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Předmluva

Tento dokument (EN 13374:2013) vypracovala technická komise CEN/TC 53 Dočasné stavební
konstrukce, jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do listopadu 2013 dát status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do listopadu 2013.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 13374:2004.

Systémy dočasné ochrany volného okraje se používají při stavebních pracích, zejména pro ochranu
osob a předmětů před pádem do nižší úrovně ze střech, nezabezpečených okrajů, schodišť a jiných
prostorů, kde je požadována ochrana.

Ve většině evropských zemí je požadována dočasná ochrana volného okraje nebo jiné typy prostředků
ochrany proti pádu, pokud z posouzení rizik vyplývá riziko pádu nezávisle na výšce. Na rozdíl od
zajištění pomocí lana umožňuje použití ochrany volného okraje větší pohyblivost v pracovním
prostoru. Dočasná ochrana volného okraje může v některých situacích také sloužit pro osoby jako
madlo zábradlí k přidržování při práci nebo pohybu v blízkosti volného okraje. Při revizi této normy
výrobku byla vzata v úvahu také směrnice Rady 92/57/EHS.

Přestože tato norma obsahuje rovněž požadavky na ochranu osob před padajícími předměty, např.
osazení zarážky u podlahy, může nastat situace, kdy je to nedostatečné a musí být přijata další
opatření, která jsou mimo rozsah tohoto dokumentu.



Třídy specifikované v této normě jsou určeny pro zajištění nejrůznějších požadavků odpovídajících
různým způsobům použití.

Je důležité, aby konstrukce, k níž je dočasná ochrana volného okraje připevněna, byla schopna
přenést zatížení, pro něž je systém navržen.

Tato norma je revidovanou verzí verze z roku 2004. V souhrnu byly provedeny následující změny:

byly aktualizovány citované dokumenty,●

byla aktualizována většina obrázků,●

pro vyjasnění požadavků na návrh a zkoušení byly přidány tři tabulky,●

všechny informace týkající se zkoušení z kapitol 5 a 6 byly přesunuty do kapitoly 7,●

článek 5.3 byl zjednodušen,●

byl doplněn článek 6.1.3,●

článek 6.3 byl objasněn prostřednictvím tabulky a obrázků,●

kapitola 7 byla ve většině částí přeformulována,●

byla odstraněna příloha A, původní příloha B je nyní příloha A,●

byly zapracovány ediční změny a objasnění.●

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.

1 Předmět normy

Tato evropská norma určuje požadavky a zkušební metody pro systémy dočasné ochrany volného
okraje pro použití při výstavbě a údržbě budov a jiných konstrukcí.

Tato norma se použije pro systémy ochrany volného okraje na rovných a šikmých plochách a určuje
požadavky pro tři třídy dočasné ochrany volného okraje.

Pro systémy ochrany volného okraje se záchytnou funkcí (např. pád nebo sklouznutí ze šikmé střechy)
určuje tato norma požadavky na tlumení energie.

Tato norma zahrnuje systémy ochrany volného okraje, z nichž některé jsou připevněny ke konstrukci,
zatímco u jiných je poloha na rovné ploše zajištěna prostřednictvím gravitace a tření.

Tato norma nestanoví požadavky pro systémy ochrany volného okraje určené pro:

ochranu proti nárazům vozidel nebo jiných mobilních zařízení,●

ochranu proti sklouznutí nahromaděných sypkých materiálů, sněhu, apod.,●

ochranu prostorů přístupných veřejnosti.●

Tato norma se nevztahuje na ochranu volného okraje na lešeních podle EN 12811-1 a EN 1004.

POZNÁMKA To neznamená, že je vyloučeno používání těchto systémů na dočasných konstrukcích.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


